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1. ПРЕГЛЕД ИЗВЕШТАЈА 

 

 У 2010. години наставља се снажан утицај два кључна фактора на деловање Владе на 
међународном и унутрашњем плану. Први је свакако процес придруживања и приступања 
Европској унији који добија нови замах одлуком Савета министара у јуну 2010. године да се 
отпочне процес ратификације Споразума о стабилизацији и придруживању (ССП). Овај Споразум 
представља основ за унапређење свеукупних политичких, економских и трговинских односа 
између Србије и Европске уније. С једне стране, његов значај се огледа у чињеници да се њиме 
успоставља зона слободне трговине и стварају предуслови за даље унапређење трговинских односа 
са ЕУ која представља најзначајнијег трговинског партнера будући да се преко 55 % увоза/извоза 
реализује у размени са Европском унијом. С друге стране, потписивањем овог Споразума, 
Република Србија се обавезала да уђе у процес постепеног усклађивања домаћег законодавства са 
правом Европске уније чиме се најдиректније утиче на динамику и правац реформских активности 
у бројним областима. Будући да је Република Србија 22. децембра 2009. године поднела захтев за 
пријем у Европску унију, почетак ратификације Споразума о стабилизацији и придруживању довео 
је и до израде и упућивања Упитника Европске комисије који представља основни инструмент за 
стицање увида у стање и динамику реформских активности сходно политичким, економским, 
правним и институционалним критеријумима за чланство у Европској унији. Очекује се да ће 
Европска комисија у другој половини 2011. године објавити позитивно Мишљење о захтеву за 
пријем у Европску унију.  

 Други важан фактор представља глобална економска и финансијска криза која и у 2010. 
години снажно обликује деловање Владе и утиче на конкретне мере које се предузимају у домену 
економске и социјалне политике. Макроекономска и фискална кретања и показатељи показују 
тенденцију благог опоравка у поређењу са 2009. годином што се пре свега огледа у благом порасту 
бруто домаћег производа (БДП), смањењу спољнотрговинског дефицита и повећању извоза иако су 
и даље веома забрињавајући подаци који се односе на инфлацију и број незапослених, успоравање 
приватизације и пад директних страних инвестиција.  

 У таквим околностима, намеће се потреба за сталним унапређењем укупних капацитета за 
координацију и ефикасно/ефективно коришћење међународне развојне помоћи која у 2010. години 
показује тенденцију значајног повећања реализације као последица реализације обимних 
концесионалних кредита одобрених по основу споразума са Европском инвестиционом банком, 
Европском банком за обнову и развој и Светском банком, али и реализације бесповратних ИПА 
средстава. С тим у вези, Канцеларија за европске интерације је припремила Извештај о реализацији 
међународне развојне помоћи Републици Србији у 2010. години (у даљем тексту: Извештај) који 
садржи: преглед политичког и економског окружења  у коме је међународна помоћ реализована 
(поглавље 1); информације о активностима које су предузете на унапређењу координације развојне 
помоћи с посебним освртом на планирање, институционалне и организационе промене (поглавље 
2); податке о нивоу, структури и типовима међународне развојне помоћи укупно (поглавље 3) и по 
секторима  (поглавље 4); будуће активности и изазове у процесу програмирања, координације и 
реализације међународне помоћи (поглавље 5).Извештај је припремљен на основу података 
добијених од представника донаторске заједнице, као и релевантних националних институција. 
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2. ПОЛИТИЧКО И ЕКОНОМСКО ОКРУЖЕЊЕ 

 

Почев од 2008. године, снажан утицај економске кризе, сагледавање њених последица по 
привреду и друштво уз практично паралелно предузимање мера за превазилажење негативних 
ефеката, представљају доминантан и опредељујући фактор у политичкој и економској реалности 
Републике Србије, као и у делању одлучујућих државних структура у референтном периоду (до 
краја 2010. године). Други кључни динамички фактор у опредељивању курса друштвене и 
економске политике у овом периоду, јесте придруживање Републике Србије Европској унији и 
потреба за предузимањем даљих суштинских реформских захвата који произилазе из овог процеса. 
Консолидовање ова два захтева представљао је главни изазов у раду Владе успостављене средином 
2008. године, за коју се оцењује да је и у извештајном периоду (током 2010. године) 
функционисала као стабилно тело и показала висок степен консензуса управо око кључних 
стратешких приоритета1. У том смислу, у складу са приоритетима дефинисаним приликом њеног 
формирања,  Влада је тежиште својих активности умсерила на пуну посвећеност што бржем уласку 
Србије у Европску унију, развој привреде Србије и побољшање животног стандарда њених 
грађана, развој социјално одговорне државе и солидарног друштва, бескомпромисна борба против 
криминала и корупције и пуна сарадња са Хашким трибуналом2. Евидентно је, међутим, да је 
уместо инсистирања на развојним потезима, Влада била принуђена да управља једном од највећих 
економских криза у савременој историји и предност дâ антикризним мерама, настојећи да кроз 
равномерно и солидарно распоређивање терета кризе, спречи разбијање финансијског система, 
замирање привредне активности и социјални колапс3.  

Опадајуће тенденције у привреди Србије из друге половине 2008. године продубљене су у 
првој половини 2009. године, у ком периоду је забележено драстично смањење свеукупне 
привредне активности и спољнотрговинске размене Републике Србије узроковано великим падом 
домаће и извозне тражње, као и падом кредитне активности и повећањем неликвидности привреде. 
У другој половини 2009. године остварени су повољнији резултати и постигнут благи опоравак 
економске активности захваљујући предузетим мерама економске и монетарне политике, што се 
позитивно одразило и на резултате на годишњем нивоу, пре свега на умерен пад БДП од 3,1 % у 
2009. години. Влада је у континуитету од марта 2009. године реализовала План за економску 
стабилност Србије са низом антикризних мера усмерених на ликвидност привреде и очување нивоа 
запослености4. На крају извештајног периода (крај 2010. године), оцењује се да је економски 
програм Владе успешно реализован, са уочљивим опоравком привредне и спољнотрговинске 
активности Републике Србије, посебно у односу на државе у региону. 

Према подацима Народне банке Србије,  реални раст БДП'а у 2010. години износио је по 
кварталима: 0,3% у првом, 2,0% у другом, 2,7% у трећем и 1,8% у четвртом кварталу у односу на 
исти период 2009. године.. Према процени Републичког Завода за статистику, забележен је 
међугодишњи раст физичког обима индустријске производње, и то за 2,9% у 2010. години у односу 
на 2009. годину, нарочито у гранама оријентисаним на извоз. Међугодишњи раст остварен је у 
извозу робе, док је увоз наставио спорији раст од извоза, што је допринело смањењу 

                                                            

1 Извештај Европске комисије о напретку Србије за 2010. годину, новембар 2010. године (стр. 8.) 
2 Експозе председника Владе Републике Србије Мирка Цветковића, 7. јул 2008. године 
3 Извештај Председника Владе Републике Србије о две године рада Владе, јул 2010. 
4 Пакет подстицајних мера за привреду обухватао је субвенционисане кредите за ликвидност привреде, 
субвенционисане потрошачке кредите за куповину домаћих трајних потрошних добара, субвенционисане 
кредите за инвестиције, повољне кредите малим и средњим предузећима из иностраних кредитних линија и 
субвенционисане стамбене кредите.  
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спољнотрговинског дефицита – извоз је повећан за 24%, а увоз за 9,7%, док је дефицит смањен за 
5,7% у односу на 2009. годину. Пораст у промету трговине на мало у 2010. години указује на благи 
раст потрошње домаћинстава. Закључно са новембром 2010. године, кумулативна стопа инфлације 
износила је 9,9% у односу на децембар 2009. године, при чему се раст стопе инфлације објашњава 
примарно повећањем цена хране и растом инфлаторних притисака. 2010. годину обележила су и 
неповољна кретања на тржишту рада са порастом стопе незапослености од просечно 3% у односу 
на 2009. годину. У периоду јануар – децембар 2010. године, сектор државе остварио је дефицит од 
136,5 милијарди динара, који је премашио чак и пројекције уведене Изменама и допунама Закона о 
буџету из новембра 2010. године (пројекција на 120,1 милијарди динара), али је остао испод 
лимита дефинисаног у оквиру аранжмана са ММФ (148 милијарди динара). Са продатих укупно 40 
предузећа у 2010. години, остварен је до сада најнижи приход од приватизације и то у износу од 19 
милона евра. Ниво директних страних инвестиција у Републику Србију у 2010. години нижи је у 
односу на 2009. годину и закључно са трећим кварталом износио је 726.390.000 америчких долара. 

 И поред благог опоравка привреде у 2010. години, на који су утицале и успешно завршене 
ревизије аранжмана са ММФ (укупно 4 ревизије у току 2010. године), опредељеност страних 
банака да задрже ниво изложености према Србији, предузете мере економске и монетарне 
политике (наставак субвенционисања кредита за ликвидност и инвестиције, потрошачких кредита 
за грађане и стамбених кредита за новоградњу, смањење обавезне резерве), окончање програма 
буџетске подршке ЕУ и повољни зајмови за развојне политике Светске банке, привреда Србије и 
даље се суочава са озбиљним потешкоћама. У порасту је несолвентност предузећа уз проблем 
наплате потраживања, а на тржишту рада су још увек сужене могућности запошљавања и повећања 
зарада, што генерише раст сиромаштва. Услед тога, предузећа и становништво су знатно смањили 
потрошњу у складу са смањеним приходима, што се одражава на смањење тражње за кредитима и 
смањење увоза. 

 У процесу европских интеграција у 2010. години за Републику Србију и даље су кључни 
механизми консултовања са ЕУ о приоритетима у оквиру Европског партнерства, као и праћење 
оствареног напретка у области европских интеграција кроз унапређени стални дијалог и 
тромесечно извештавање о спровођењу Националног програма за интеграцију РС у ЕУ. Након 
упечатљивих помака који су у 2009. години учињени подношењем захтева Србије за пријем у 
чланство у ЕУ (22. децембра 2009. године) и одлуком Савета минстара ЕУ да одобри визну 
либерализацију за грађане Србије за зону Шенгена (19. децембра 2009. године), тренд позитивних 
искорака на европском путу Србије настављен је и у 2010. години. Наиме, 1. фебруара 2010. године 
на снагу је ступио Прелазни споразум о трговини и трговинским питањима са ЕУ, након позитивне 
оцене Савета министара ЕУ о сарадњи Србије са Хашким трибуналом и тиме деблокирања 
примене овог споразума који је током 2009. године Србија унилатерално примењивала. Уз то, 14. 
јуна 2010. године, одлучено је о прослеђивању Споразума о стабилизацији и придруживању 
Републике Србије парламентима држава чланица ЕУ на ратификацију. Следећи корак било је 
доношење одлуке Савета министара ЕУ о прослеђивању захтева Републике Србије за кандидатуру 
на мишљење Европској комисији (25. октобра 2010. године), као и уручивање Упитника (24. 
новембра 2010. године) са 2.483 питања, на којима је национална администрација интензивно 
радила у последња два месеца 2010. године и почетком 2011. године и на основу којег ће ЕК 
сачинити мишљење у вези са спремношћу Србије да стекне статус кандидата. Одбор за спољну 
политику Европског парламента 1. децембра 2010. године усвојио је Резолуцију о процесу 
европских интеграција Србије известиоца Јелка Кацина. Истовремено, Одбор је одобрио и 
ратификацију ССП између Србије и ЕУ у Европском парламенту5.  Коначно, Влада је 29. децембра 
2010. године усвојила Акциони план за испуњавање приоритета из Годишњег извештаја Европске 
комисије за 2010. За највећи број приоритета предвиђени рок за реализацију је прва половина 2011. 

                                                            

5 Споразум је и ратификован у Европском парламенту 19. јануара 2011. године. 
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године, чиме се обезбеђује да препоруке о остваривању приоритета буду испуњене пре него што 
Европска комисија закључи израду Мишљења о захтеву Србије за кандидатуру, које би требало да 
се објави октобра 2011. године.  

На предлог Владе, Народна скупштина Републике Србије је у 2010. години изгласала 
укупно 262 закона, настављајући започете реформске активности и хармонизацију домаћег 
законодавства са правном тековином ЕУ. У периоду са  самог краја 2009. године и током 2010. 
године, унапређен је нормативни оквир, а делимично и динамика спровођења раније усвојене 
регулативе за даље реформисање правосуђа, за унапређење борбе против корупције, уређивање 
политичког организовања и изборног поступка, као и у домену деловања цивилног друштва, 
верских заједница и заштите права националних мањина6. 

Регионална сарадња и добросуседски односи један су од приоритета Владе Републике 
Србије и истовремено чине и суштински део процеса приближавања Србије Европској унији. У 
2010. години, Србија је наставила да активно учествује у регионалним иницијативама, укључујући 
ту и Процес сарадње у Југоисточној Европи (SEECP), Савет за регионалну сарадњу (RCC), 
Споразум о Енергетској заједници и Споразум о Заједничком европском ваздушном простору 
(ECAAA), као и  техничке преговоре о Споразуму о транспортној заједници и наравно Споразум о 
слободној трговини у централној Европи (CEFTA). Штавише, у 2010. години Србија је као 
председавајућа CEFTA предложила приоритете у даљој примени овог споразума, што је и 
потврђено у Секретаријату CEFTA и укупно узев у трговинској размени са земљама CEFTA 
остварила суфицит од 8%. Јуна 2010. године усвојен је  Закон о потврђивању Споразума о 
оснивању регионалне школе за државну управу (RESPA)7 а током године Србија се интензивно 
укључила и у израду Дунавске стратегије8 чији је текст и пратећи Акциони план Европска 
комисија усвојила 8. децембра 2010. године. 

 
 

 

 

 

 

 

                                                            

6 Нова структура судске (и тужилачке) мреже уведена је у јануару 2010. године и ступио на снагу реизбор 
судија и тужилаца, премда је ЕК током 2010. године инсистирала на ревизији овог поступка указујући на 
одређене недостатке посебно са аспекта транспарентности; У области борбе против корупције релевантне су 
измене Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (Службени гласник РС 36/10) и 
Закона о Агенцији за борбу против корупције (Службени гласник РС 53/10) која је са радом почела у јануару 
2010. године; Учињен је помак у измени изборног законодавног оквира усвајањем Закона о јединственом 
бирачком списку (Службени гласник РС 104/09), а усвајањем Закона о Народној скупштини (Службени 
гласник РС 9/10) и новог скупштинског пословника, функционисање националног  законодавног и 
представничког дома усклађено је са текстом Устава; Априла 2010. године Влада је основала Канцеларију за 
сарадњу с цивилним друштвом, која међутим током 2010. године није почела са оперативним 
функционисањем; Јуна 2010. године одржани су први директни избори за Савете националних мањина (и 
изабрани Савети за 19 националних мањина). 
7 Република Србија - Међународни уговори 7/10 
8 Детаљан преглед Позиција РС за учешће у свеобухватној стратегији ЕУ за регион Дунава, као и 
конференција одржаних на ову тему у Србији – на линку: 
http://www.srbija.gov.rs/vesti/dokumenti_sekcija.php?id=126300 
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3. КООРДИНАЦИЈА РАЗВОЈНЕ ПОМОЋИ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 

 

 У циљу унапређења процеса планирања, програмирања, управљања  и извештавања о 
европским фондовима и међународној развојној помоћи, Канцеларија за европске интеграције 
(КЕИ) је током 2010. године предузела низ мера и активности у циљу повећања ефективности 
међународне развојне помоћи, узимајући у обзир потребу за ефикаснијим и квалитетнијим 
усмеравањем фондова међународне помоћи ка приоритетима дефинисаним у националним 
стратешким документима и јачањем власништва институција над тим процесом, напоре које Влада 
Републике Србије улаже на побољшању координације реформских процеса, потребу за јачањем 
функција стратешког и оперативног планирања у државној управи, обавезе које је Република 
Србија преузела потписивањем Париске декларације9, као и стратешки циљ Владе Републике 
Србије за прикључењем Европској унији (ЕУ). 

 

  3.1. Процес програмирања у 2010. години 

 

 Процес програмирања у 2010. години отпочет је дефинисањем Акционог плана за 
програмирање и извештавање о развојној помоћи у 2010. години, почетком године, након чега је 
спроведен низ активности на идентификацији и изради приоритетних предлога пројеката за 
финансирање из међународне помоћи. Акционим планом, између осталог, дефинисане су 
активности на идентификовању, оцени квалитета и одабиру приоритетних предлога пројеката за 
финансирање из развојне помоћи, као и улоге и одговорности надлежних институција у том 
процесу.  

 Што се тиче предприступног инструмента ЕУ (ИПА), процес програмирања у 2010. години 
обухватио је дефинисање Националног програма Европске уније за Републику Србију у оквиру 
прве компоненте Инструмента за предприступну помоћ - ИПА 2011. У процесу је идентификовано 
60 нацрта предлога пројеката који су позитивно оцењени током провере квалитета предлога, 
испунивши све административно-техничке критеријуме дефинисане Акционим планом.  

 Кроз даљи поступак селекције, Група за оцену пројеката је утврдила листу од 48 пројеката, 
која је након консултација са представницима Делегације Европске уније (ДЕУ) у Србији, сведена 
на 35 пројеката, у укупном износу од 190,0 милиона евра, колико износи годишња алокација 
средстава за Републику Србију у оквиру Прве компоненте ИПА. 

 Комисија за програмирање и управљање фондовима ЕУ и развојном помоћи Владе 
Републике Србије10, је на састанку одржаном 8. јула 2010. године усвојила коначну листу пројеката 
за финансирање из Националног програма ИПА 2011, која је достављена ЕК на разматрање. 

 Иако предвиђен за усвајање на седници ИПА Комитета у септембру 2010. године, усвајање 
пројеката из Националог програма ИПА 2011 је одложено за прву половину 2011. године због 
кашњења у припреми и усвајању Вишегодишњег индикативног планског документа за период 2011 
– 2013 од стране надлежног тела Европске комисије. 

 Очекује се да ће поменути пројекти бити усвојени заједно са новим Вишегодишњим 
индикативним планским документом у априлу 2011. године. 

                                                            

9 Париска декларација о ефективности помоћи, усвојена у Паризу 02. марта 2005. године. 
   10 Службени гласник РС, број 113/07 
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 Имајући у виду да ће Србија, након стицања статуса кандидата за чланство у ЕУ (који се 
очекује крајем 2011. године) и преноса права за управљање фондовима ЕУ на националне 
институције, моћи да користи средства и из ИПА Треће, Четврте и Пете компоненте, током 2010. 
године припремљени су нацрти планских и програмских докумената којима се дефинишу 
приоритети за финансирање из тих средстава. С тим у вези, припремљен је нацрт Стратешког 
оквира усклађености, као и нацрти оперативних програма за економски развој (Трећа компонента) 
и развој људских ресурса (Четврта компонента), као и нацрт ИПАРД програма (Пета компонента). 

 Упоредо са припремом пројеката за финансирање из средстава ЕУ, припремљени су 
пројекти за билатералне донаторе у складу са специфичним процедурама и правилима донатора и 
достављени појединачним донаторима на разматрање.  

 

3.2.  Институционалне и организационе промене у координацији међународне помоћи 

 

 Уредбом о допуни Уредбе о оснивању Канцеларије за европске интеграције11, надлежност 
КЕИ је проширена на учешће у усклађивању активности у области планирања и коришћења 
европских фондова, донација и других облика развојне помоћи из иностранства.  

 На основу поменуте Уредбе, у КЕИ је формиран Сектор за планирање, програмирање, 
праћење и извештавање о средствима ЕУ и развојној помоћи и Сектор за прекограничну и 
транснационалну сарадњу, који обављају послове које је до тада обављао Сектор за ЕУ фондове и 
развојну помоћ  Министарства финансија.   

 Консолидација послова које спроводе Стратешки ИПА координатор12, Технички 
секретаријат Националног ИПА Координатора13, Сектор за програме прекограничне и 
транснационалне сарадње и послова у области координације остале развојне помоћи,створила је 
претпоставке за ефикаснију координацију и управљање развојном помоћи. У циљу ефикасније 
међу-институционалне сарадње и координације, у другој половини 2010. године извршена је 
ревизија постојећих међусекторских пројектних група за програмирање ЕУ фондова и развојном 
помоћи,  што је резултирало успостављањем 8 секторских радних група, надлежних за 
координацију развојне помоћи у секторима владавине права; реформе државне управе; грађанског 
друштва, медија и културе; конкурентности; развоја људских ресурса; саобраћаја; животне средине 
и енергетике и пољопривреде и руралног развоја. Овакав координациони механизам је подршка 
унапређеном процесу планирања и програмирања развојне помоћи, заснованом на секторском 
приступу (SWАp), о чему ће бити више речи у наредном поглављу.  

 Успостављени су механизми координације и консултација са представницима донаторске 
заједнице, представницима организација грађанског друштва и органима локалне самоуправе, који 
ће обезбедити свеобухватно учешће свих релевантних фактора како у процесу планирања тако и у 
процесу програмирања међународне развојне помоћи. 

 

 

 

                                                            

11 Службени гласник РС, број 42/10   
12 Стратешки координатор је лице које координира помоћ у оквиру ИПА компоненти три и четири и које 
припрема нацрт Стратешког оквира кохерентности који је дефинисан у члану 154. Уредбе о спровођењу 
ИПА, и обезбеђује координацију између секторских стратегија и програма.   
13 Службени гласник РС, број 126/07, 117/08 и 42/10 
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3.3. Планирање развојне помоћи за 2011- 2013 (документ “Потребе Републике Србије за 
међународном развојном помоћи” и секторски приступ)  

  

 Током 2010. године је ревидиран трогодишњи, плански документ за  међународну развојну 
помоћ- документ „Потребе Републике Србије за међународном помоћи”.  

 Приликом ревизије, први пут је уведен секторски приступ, који подразумева широке 
консултације са релевантним заинтересованим странама како би се на нивоу сектора 
идентификовали и дефинисали приоритетни циљеви и мере за финансирање из међународне 
развојне помоћи.  

 Циљеви овог приступа су повећање ефеката и резултата који се средствима развојне 
помоћи остварују у секторима, боља усклађеност помоћи која се спроводи на различитим нивоима 
и у оквиру различитих институција и боља усклађеност са активностима финансираним 
сопственим средствима.  

 С тим у вези, дефинисано је осам сектора, формирано осам секторских радних група (које 
чине представници ресорних министарстава), утврђен је консултативни механизам за утврђивање 
приоритета и мера за међународну помоћ у оквиру сектора, обављене су консултације са 
представницима донаторске заједнице, организација грађанског друштва и органа локалне 
самоуправе. Финални нацрт документа је припремљен крајем децембра 2010. године. 

  

 Такође, значајни напори су уложени у јачање капацитета за управљање средствима ЕУ и 
развојном помоћи,  како у оквиру КЕИ, тако и у осталим органима државне управе, и то кроз 
обуке, студијска путовања, израду едукативних материјала и унапређење ИСДАКОН 
информационог система за координацију развојне помоћи. 

 

3.4. Увођење децентрализованог система за управљање ЕУ фондовима 

 

 Како ће након стицања статуса кандидата за чланство у ЕУ, коришћење ИПА компоненти 
намењених државама кандидатима, зависити од испуњености услова за пренос права за управљање 
средствима ЕУ од стране Европске комисије, тј. од изграђености функционалног и поузданог 
система за децентрализовано управљање средствима ЕУ (ДИС), неопходно је благовремено 
предузимати активности на увођењу и изградњи тог система. Надлежност за припреме и 
акредитацију ДИС-а обавља Национални службеник за акредитацију (НАО), а активности на 
увођењу ДИС-а спроводе се у складу са одговарајућим Акционим плановима. У овом тренутку 
Република Србија се налази у фази отклањања недостатака. С тим у вези, напредак који је остварен 
у 2010. години, обухвата следеће: 

• Институционално раздвајање активности програмирања и праћења од спровођења је 
извршено преласком Техничког секретаријата НИПАК-а из Министарства 
финансија у КЕИ.  

• Током 2010. године је спроведена Анализа обима посла како би се утврдио 
оптималан број кадрова који је потребан унутар институција државне управе за рад 
на пословима програмирања и спровођења пројеката финансираних из средстава 
ЕУ.  
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• Високи службеници за програме помоћи су именовани у 16 министарстава  и 
Јединице за спровођење пројеката су успостављене у 12 од укупно 16 
министарстава. 

• Током године су припремљени Споразуми о спровођењу између Националног 
службеника за одобравање и Руководилаца оперативних структура за ИПА 
компоненте III и IV као и Оперативни уговори са Високим службеницима за 
програме чије се потписивање очекује почетком у првој половини 2011. године. 
Правни акти и оперативне процедуре су још  увек у припреми. 

 Обука за државне службенике о управљању ЕУ фондовима и преносу овлашћења је 
планирана да почне у марту 2011. године. 

 

3.5. Јачање капацитета и регионална сарадња у области координације ЕУ фондова и развојне 
помоћи 

 

Обуке за органе државне управе у области планирања средстава ЕУ и развојне помоћи 
предвиђене су Планом обука кадрова за 2010. годину и спроведену су у сарадњи КЕИ и Службе за 
управљање кадровима. Поред тога, у оквиру пројеката финансираних ЕУ средствима, обезбеђена је 
техничка помоћ за програмирање и припрему пројеката за финансирање из ИПА средстава, и то у 
виду консултанстких услуга, помоћи у изради документације, пружању обука у виду радионица 
као и у непосредном раду на изради предлога пројеката, техничке и остале потребне 
документације. Такође, Шведска и Влада Велике Британије обезбедиле су помоћ за унапређење 
координације донаторске помоћи, обучавање државних службеника, унапређење комуникације и 
сарадње свих заинтересованих страна у процесу планирања и праћења развојне помоћи. Преглед 
свих обука одржаних у 2010. години дат је у анексу 2 овог Извештаја. 

Током 2010. године, активности на јачању регионалне сарадње у вези са координацијом развојне 
помоћи, а посебно сарадње земаља корисница ИПА средстава углавном су обухватале размену 
искустава и консултације са циљем унапређења ефективности како националних програма помоћи, 
тако и регионалних програма које користе две или више земаља. С тим у вези, у организацији 
Европске комисије и Владе БиХ, одржана је регионална радионица у Сарајеву у марту 2010. 
године, са циљем давања конкретних препорука за увођење секторског приступа у планирању, 
коришћењу и праћењу средстава ЕУ и развојне помоћи. Настављена је и добра пракса консултација 
у оквиру Вишекорисничке ИПА , првенствено у циљу ревидирања секторских планова14 за период 
2011-2013. Консултације би требало да резултирају припремом конкретних пројеката у складу са 
овим плановима.У том смислу, у току 2010. године одржана су три општа координациона састанка 
у организацији јединице за регионалне програме Директората за проширење ЕК и уз присуство 
представника свих држава учесница Вишекорисничке ИПА, и то: 15-16. марта у Бриселу, 29-30. 
јуна у Тирани и 11-12. новембра у Даниловграду. 

У 2010. години интензивирана је и сарадња у оквиру Инвестиционог оквира за Западни Балкан 
(Western Balkans Investment Framework – WBIF), као својеврсне платформе за планирање 
усклађивања коришћења зајмова и бесповратних средстава. Инвестициони оквир за Западни 
Балкан  треба да помогне у оптимизацији алоцирања финансијске подршке из различитих извора 
ради спровођења значајних инвестиционих/инфраструктурних пројеката. Посебна пажња 
посвећена је планирању великих инфраструктурних пројеката регионалног (међудржавног) 
карактера и у улози НИПАК-а у овом процесу. У том смислу, од посебног значаја био је и састанак 

                                                            

14 Укупно осам секторских планова у оквиру Вишекорисничке ИПА  
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одржан 17-18. новембра 2010. године у Подгорици на којем је око 80 учесника – представника 
НИПАК-а и других релевантних институција држава Западног Балкана, представника 
међународних финансијских институција и Европске комисије кроз рад у одвојеним сесијама и у 
пленуму разговарало о будућој сарадњи у погледу заједничког предлагања регионалних пројеката 
у оквиру WBIF, као и о општим смерницама и препорукама за ефикасније коришћење овог и 
других повезаних инструмената15. 

  6. децембра 2010. године у Бриселу је одржана годишња ИПА конференција под називом: 
„Одрживи резултати и утицаји”, у форми међународног форума на високом нивоу о координацији 
и ефективности донаторске помоћи, као наставак праксе успостављене на претходним 
конференцијама у Бриселу (октобра 2008. године и октобра 2009. године) и у Тирани (априла 2009. 
године). Садржински, конференција је обухватила теме од значаја за државе Западног Балкана као 
и за унапређење регионалне сарадње, попут: осврта на постигнућа и изазове са којима се сусрећу 
државе кандидати и потенцијални кандидати за чланство у ЕУ; власништво Влада држава 
корисника донаторске подршке над процесима реформи и интеграција у ЕУ; улога политичке, 
економске и финансијске подршке овим државама од стране развојних партнера на путу 
приступања ЕУ, итд. 

Када је реч о билатералној размени искустава у погледу програмирања, коришћења и 
координације развојне помоћи, у 2010. години бележимо посету делегације Босне и Херцеговине 
надлежним институцијама у Републици Србији 13-14. децембра. Поред представника Канцеларије 
за европске интеграције као домаћина посете, са делегацијом БиХ имали су прилику да разговарају 
и представници Генералног секретаријата Владе, као и министарстава из ресора економије, 
инфраструктуре, животне средине и рада и социјалне политике. 

  

4.  СТРУКТУРА И НИВО РЕАЛИЗАЦИЈЕ МЕЂУНАРОДНЕ ПОМОЋИ 

 

 Међународна развојна помоћ обухвата подршку билатералних и мултилатералних партнера 
и међународних финансијских институција (средства/донације приватног и невладиног сектора 
нису обухваћена), која се пружа у облику бесповратних средстава и концесионалних кредита, под 
условом да је елемент бесповратности (грант елемент) у укупно одобреним средствима најмање 
25%.16 Развојна помоћ може бити пружена у виду робе, новца или услуга, па с тим у вези и 
реализација развојне помоћи у смислу овог Извештаја представља процену реализације програма/ 
пројеката/ активности које су предмет донације, а не финансијску реализацију. 

 Структура и ниво реализације међународне развојне помоћи приказани су према: 

 
• Финансијском облику (бесповратна средства и концесионални кредити); 
• Намени (развојна и хуманитарна помоћ; према секторима намене); 
• Изворима финансирања (по билатералним и мултилатералним развојним партнерима); 
• Типу (техничка помоћ и инвестиције); 
• Начину пружања помоћи (буџетска подршка и пројектно финансирање). 

 

                                                            

15 Попут инструмента за Подршку припреми инфраструктурних пројеката  - Infrastructure Project Facility (IPF) 
16 ОЕЦД дефиниције званичне развојне помоћи 
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Након рекордне 2009. године, реализација укупне међународне помоћи у 2010. години 
износи око 1,2 милијарде евра17 (график 1)18, што представља највећу реализацију међународне 
помоћи у периоду од 2000. године. Овакав резултат првенствено је последица знатног пораста 
реализације концесионалних кредита, али свој удео у повећању реализације укупне међународне 
помоћи има и реализација бесповратне помоћи, која је достигла своју највишу вредност у периоду 
од 2002. године.   

  

4.1. Бесповратна помоћ и концесионални кредити 

График 1. Однос процене реализације бесповратне помоћи и концесионалних кредита, преглед по 
годинама изражен у милионима евра, извор: ИСДАКОН информациони систем19 

 
Као што се и очекивало, са појавом светске економске кризе и увећаних потреба државе за 

финансијским средствима којима би се подржале мере Владе и Народне банке Србије за 
ублажавање њених негативних последица, реализација концесионалних кредита и у 2010. години 
наставља са растом, тако  да бележи највишу вредност у периоду од 2000. године и износи 722,21 
милион евра. У питању је углавном реализација пројеката финансираних из зајмова који су 
закључени у претходним годинама. Већина помоћи у форми концесионалних кредита реализована 
је кроз уговоре са Европском инвестиционом банком, Светском банком, Европском банком за 
обнову и развој и Немачком. 

                                                            

17 У реализацију укупне међународне помоћи нису урачуната средства одобрена у оквиру stand-by аранжмана 
са Међународним монетарним фондом.  
18 Разлика у износу реализоване развојне помоћи у 2009. години, у односу на износ који је приказан у 
документу „Потребе Републике Србије за међународном помоћи у периоду 2011- 2013. године  и претходном 
Извештају,  проистиче из чињенице да приликом израде поменутих докумената износом укупне реализоване 
развојне помоћи није био обухваћен зајам Светске банке за изградњу аутопута на Коридору Х. 
19 Подаци који се налазе у ИСДАКОН информационом систему унети су на основу података добијених од 
представника донаторске заједнице. 
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 Процена реализације бесповратних средстава бележи континуирани раст од 2008. године и 
износи 494,79 милиона евра у 2010. години. Повећана реализација бесповратних средстава у 
структури међународне помоћи, директан је резултат пораста у нивоу реализације ИПА средстава, 
док се процена реализације бесповратних средстава осталих донатора креће на приближно истом 
нивоу као и претходних година. Водећи развојни партнер што се тиче реализоване бесповратне 
помоћи Републици Србији је Европска унија, док су највећи билатерални донатори САД, Шведска 
и Немачка.  

Можемо закључити да је рекордна реализација укупне међународне помоћи првенствено 
резултат великог пораста реализације концесионалних кредита, али и повећане реализације 
предприступних средстава ЕУ. 

 

4.2. Однос средстава ЕУ и остале развојне помоћи 

 

За разлику од 2008. године, када је реализација средстава Европске уније бележила најнижи 
ниво од 2004. године, у 2010. години достиже највиши ниво икада (график 2). Укупна реализација 
средстава Европске уније у 2010. години износи 389,80 милиона евра, док реализација помоћи 
осталих развојних партнера износи 827,20 милиона евра.  Процена реализације средстава Европске 
уније обухвата претприступни инструмент ИПА (Прва и Друга компонента), вишекориснички 
претприступни инструмент ИПА (МБ ИПА) и програме Заједнице. 

 

График 2. Однос процене реализације средстава ЕУ и осталих развојних партнера, преглед по 
годинама (вредности су изражене у милионима евра), извор: ИСДАКОН информациони систем 
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4.3. Хуманитарна и развојна помоћ 

 

Услед земљотреса који се десио у Краљеву 3. новембра 2010. године и помоћи у 
превазилажењу последица поменутог земљотреса, реализација хуманитарне помоћи бележи 
одређени пораст у односу на претходне године (график 3). Реализација хуманитарне помоћи је 
условљена кризним, ванредним ситуацијама и обимом њихових последица, тако да је кретање 
нивоа реализације ове помоћи у принципу непредвидиво. 

 

График 3. Однос процене реализације хуманитарне и развојне помоћи, преглед по годинама 
(вредности су изражене у милионима евра), извор: ИСДАКОН информациони систем20 

 
 
4.4. Техничка помоћ и инвестиције 

 

Техничка помоћ је у структури бесповратне помоћи,  доминантан облик помоћи и односи 
се на експертску помоћ која се користи за израду студија, стратегија, тендерске документације, 
обуке, пружање консултантских услуга из различитих области, итд. Средства из концесионалних 
кредита се углавном користе за финансирање инвестиционих пројеката, и то посебно у 
саобраћајној и енергетској инфраструктури, мада су зајмовима у великој мери финансирани и 
пројекти развоја привреде, а у 2010. години значајна средства су обезбеђена и као подршка буџету. 

                                                            

20 Подаци који се налазе у ИСДАКОН информационом систему унети су на основу података добијених од 
представника донаторске заједнице 
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У оквиру Прве компоненте предприступног инструмента ИПА, техничка помоћ је 
преовлађујући облик помоћи. Након добијања статуса кандидата за чланство у Европској унији и 
акредитације децентрализованог система управљања средствима ЕУ за Трећу, Четврту и Пету 
компоненту, Република Србија ће бити у могућности да користи средства из преосталих ИПА 
компоненти, те ће се пропорционално смањити средства за Прву компонентуИмајући у виду 
реализацију средстава из компоненте I, као и реализацију средстава других билатералних донатора, 
и у наредним годинама техничка помоћ ће имати значајно учешће у укупној структури 
међународне бесповратне помоћи. 

 

4.5. Буџетска подршка и пројектно финансирање 

У нивоу и структури развојне помоћи у 2010. години у Републици Србији упадљива је 
реализација буџетске подршке као типа финансирања који је карактеристичан за периоде слабљења 
економске моћи, привреде и развојних потенцијала, односно за кризна раздобља државе примаоца. 
У том смислу, у контексту координације различитих механизама за ублажавање последица 
економске кризе, Република Србија настојала је и да са развојним партнерима постигне договор 
око флексибилних и учинковитих видова помоћи, што је резултирало обезбеђивањем укупно 
223.944.056 милиона евра буџетске подршке у 2010. години. Овај износ представља готово 
шестину укупног нивоа помоћи у 2010. години, и од остатка реализованих средстава јасно се 
разликује по томе што није пројектно детерминисан, већ је реализован као директна и општа 
(неопредељена) или секторска буџетска подршка. 

Програм буџетске подршке Европске уније Републици Србији правно је утемељен на 
изузетку који дозвољава Уредба о оснивању ИПА (члан 15.1) уз захтев да се уз овај вид 
финансијске помоћи јасно определе њени циљеви и референтне вредности. У том смислу, 
закључен је посебан Финансијски споразум21 којим се од средстава предвиђених у оквиру прве 
компоненте Националног програма за ИПА 2009 за Републику Србију, 100 милиона евра одобрава 
као директна буџетска подршка, уз дефинисање прецизних општих и посебних услова за 
реализацију плаћања (са крајњим роком до 31. децембра 2010. године). Сврха овог краткорочног 
финансирања у виду бесповратне помоћи, одређена је као подршка за ублажавање економског и 
социјалног удара услед неопходног поновног усклађивања кретања јавних расхода, као и помоћ 
Републици Србији да започне реформе, које би за време кризе иначе биле одложене за касније, и 
посебно - допринос очувању програма за европске интеграције на правом колосеку. Прва транша 
од 50 милиона евра буџетске подршке повучена је децембра 2009. године, а друга, у истом износу, 
децембра 2010. године, тако да је управо друга транша помоћи обухваћена и овим извештајем.  

Такође, у складу са ревидираним алокацијама из Документа о стратешком партнерству за 
Републику Србију, Светска банка је у оквиру претходно договорених програмских кредита за 
подршку развоју политика одобрила додатних 300 милиона долара као одговор на увећане 
средњорочне финансијске потребе Републике Србије узроковане последицама економске кризе. 
Ова средства региструју се као буџетска подршка и у Извештају о развојној помоћи за 2010. годину 
и то као секторска подршка (према ОЕЦД секторима) за управљање финансијама у јавном сектору 
- у износу од 86.972.028,77 евра (кроз Програмски зајам за унапређење политике јавне потрошње) и 
за приватизацију, пословање и остале услуге - у износу од 86.972.028,77 евра (кроз Други 

                                                            

21 Финансијски споразум између Владе Републике Србије и Комисије европских заједница у вези са 
Програмом буџетске подршке Републици Србији у оквиру ИПА компоненте – помоћ у транзицији и 
изградња институција за 2009. годину, потписан је 17. септембра 2009. године. 
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програмски зајам за подршку политикама у приватном и финансијском сектору22). Као и у случају 
буџетске подршке од стране ЕУ, услови за реализацију ових финансијских аранжмана са Светском 
банком комплементарни су условима стенд бај аранжмана Републике Србије са ММФ.  

 

5. ПРЕГЛЕД МЕЂУНАРОДНЕ ПОМОЋИ ПО СЕКТОРИМА 

           

 График: Процена укупне реализације по секторима у 2010. години 

 

 Извор: ИСДАКОН информациони систем 

 Напомена: на графикону сектори су представљени према ОЕCD/DAC класификацији 

  

У складу са вишегодишњим трендом,  највећа реализација међународне развојне помоћи и 
у 2010. години забележена је усекторима саобраћаја  и енергетике, док је најмање средстава 
реализовано у секторима руралног развоја, туризма, рекреације и спорта.  

 У контексту мера за ублажавање последица економске кризе у Републици Србији, приметан 
је значајан пораст реализоване помоћи у односу на 2009. годину у сектору управљања јавним 
финансијама у износу од 9,58 милиона евра. Приметан раст у односу на прошлу годину, забележен 
је и у секторима индустрије и развоја бизниса  као последица пораста реализованих кредитних 
средстава намењених развоју предузетништва, малих и средњих предузећа.     

 У наставку је приказан преглед реализације међународне развојне помоћи према осам 
сектора дефинисаних у националном планском документу „Потребе Републике Србије за 
међународном помоћи у периоду 2011-2013. године“, а који обухватају одговарајуће  горе наведене 
ОЕЦД секторе.  

                                                            

22 Први програмски зајам за подршку политикама у приватном и финансијском сектору одобрен је 2005. 
године, а реализован у 2006. години. 
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Сектор владавине права је у току 2010. године био подржан са укупно 38,57 милиона евра 
што представља повећање у односу на 2009. годину и 31,7 милиона колико је те године износила 
донаторска међународна помоћ. Средства Европске уније у износу од 29,5 милиона евра су била 
усмерена на имплементацију 20 пројеката, између осталог и на пројекте који су доприносили 
реформи правосуђа, побољшању ефикасности и транспарентности судског система као и 
побољшању система контроле границе. Билатерални донатори, попут Шведске, Норвешке и 
Швајцарске су највећим делом подржали приоритете у оквиру области људских права, у циљу 
унапређења доступности правде, социјалним услугама припадника ромске заједнице, спровођења 
анти-дискриминационе политике, пројекте из области миграција итд.  

Министарство правде је у сарадњи са Светском банком успоставило Вишедонаторски 
поверенички фонд за подршку сектору правосуђа у Републици Србији у циљу боље координације 
донаторске помоћи. Партнерски форум обухвата седам донатора; Данску, Холандију, Норвешку, 
Словенију, Шпанију, Швајцарску и Велику Британију уз напомену да ће све активности бити 
комплементарне подршци коју пружа Европска комисија и други међународни партнери.  

Обим и структура реализоване развојне помоћи у сектору реформе државне управе (који 
обухвата и управљање јавним финансијама) у 2010. години, слично као и у 2009. години, јасно 
одражава мобилизацију подршке од стране развојних партнера у правцу помоћи за превазилажење 
негативних ефеката економске кризе по Републику Србију. Повећање нивоа реализованих 
средстава и интервенисање у областима које претходно нису биле у фокусу међународне развојне 
помоћи (попут опште буџетске подршке и управљања јавним финансијама у јавном сектору) уједно 
представља и најупечатљивију промену тренда у предметном сектору, у односу на године које су 
претходиле „кризном” периоду. Дотле, у току 2010. године, остале области у просеку бележе 
уочљиво, али не тако драстично појачавање динамике реализације средстава и задржавају сличну 
структуру подршке у смислу порекла и карактера средстава (главни развојни партнери који 
алоцирају средства у сектор реформе државне управе; преовлађивање бесповратних средстава у 
односу на кредитно финансирање), модалитета спровођења (пројектно финансирање, за разлику од 
буџетске подршке) и намене (превасходно изградња институционалних капацитета) 

 У том смислу, у укупном износу од око 309,86 милиона евра реализованих средстава 
развојне подршке у 2010. години, значајан удео имају концесионална кредитна средства Светске 
банке обезбеђена у оквиру Програмског зајма за унапређење политике јавне потрошње у износу од 
скоро 87 милиона евра23, као и уплата друге транше од 50 милиона евра бесповратне помоћи из 
Програма буџетске подршке Европске уније Републици Србији. Ове финансијске операције 
Светске банке и Европске уније, чине део финансијског пакета тесно координираног са 
интервенцијом ММФ, односно са условима и реализацијом стенд-бај аранжмана, у контексту 
предузимања изванредних мера за ублажавање последица економске кризе у Републици Србији. 
Подршка развојних партнера (ЕУ, Велика Британија) кроз бесповратно финансирање била је важна 
и за аналитичку припрему, дефинисање услова, остваривање појединих услова и 
операционализацију праћења реализације ових финансијских операција24. 

 Изузимајући средства која имају карактер буџетске и макрофинансијске подршке, значајан 
пораст у реализацији развојне помоћи у овом сектору од приближно 100 милиона евра у односу на 

                                                            

23 Ова средства Светске банке у значајној мери објашњавају и скок нивоа развојне помоћи у односу на 
податке за 2009. годину, када је укупна реализација достигла износ од 142.350.000 евра. 
24 Подршка ЕУ за оперативну анализу административних капацитета и подршка за израду преговарачких 
позиција за директну буџетску подршку – у календарској 2009. години; подршка Велике Британије за израду 
Оцене о управљању јавним финансијама у Републици Србији (PEFA) – у календарској 2010. години. 
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2009. годину25, резултат је интензивијег повлачења одређених кредитних средстава26, као и 
значајно унапређене динамике уговарања и финалног трошења CARDS и IPA средстава, будући да 
је ЕУ појединачно најзначајнији донатор у сектору.  У 2010. години, у областима локалне 
самоуправе и економске и развојне политике реализовано је приближно 63 милиона евра, док су у 
истим овим подобластима значајне реализације забележене и од стране Републике Италије, 
Швајцарске Конфедерације, Сједињених Америчких Држава, Републике Аустрије (бесповратна 
помоћ) и Светске банке (меки кредит у оквиру Пројекта за унапређење квалитета пружања услуга 
на локалном нивоу – DILS). У изградњи капацитета у подобластима државне управе и управљања 
јавним финансијама, предњаче ЕУ, Краљевина Шведска, Краљевина Норвешка (бесповратна 
средства) и Светска банка (концесионални кредити). 

Пракса координације развојне помоћи са делегацијом ЕУ као водећим развојим партнером 
у подобластима државне управе и локалне самоуправе, те Светском банком у области  управљања 
јавним финансијама и развојне политике/планирања, са становишта националног координатора 
(Канцеларије за ЕИ) процењује се као веома пожељна и потребна. Обзиром на растуће учешће 
националног суфинансирања у пројектима подржаним кроз средства развојне помоћи као и на 
придавање важности стратешком планирању, буџетирању и одговорном финансијском управљању 
у Републици Србији са једне стране, и узимајући у обзир све експлицитнија настојања донаторске 
заједнице и међународних финансијских институција да се осигура комплементарност 
бесповратних средстава и зајмова са друге стране, успостављену праксу координације треба и 
додатно интензивирати и промовисати. 

Међународне развојна помоћи је у сектору за грађанско друштво, медије и културу у 
2010. години износила 19,7 милиона евра и реализована је у две одвојене, али међусобно повезане 
области.  

Од укупног износа међународне развојне помоћи која је у 2010. години реализована у 
области подршке грађанском друштву у Србији, око 1,4 милиона евра је усмерено у правцу 
институционализације и јачања дијалога између организација грађанског друштва  и успостављању 
механизма консултација са организацијама грађанског друштва док је највећи део средстава, 
процењен на око 12,6  милиона евра, реализован кроз грантове организацијама грађанског друштва 
за пројекте који су за циљ имали подизање капацитета невладиних организација, јачање улоге 
невладиних организација у сузбијању сиромаштва и пружању услуга угроженим категоријама 
становништва као и спровођењу мера и политика у осталим секторима. Најзначајнији донатори у 
области грађанског друштва су: Европска комисија, Велика Британија, Шведска, Аустрија и 
Швајцарска. 

У области медија и културе у 2010. години је примећен благ пораст у обиму коришћења 
средстава међународне помоћи, са 3,31 у 2009. години на 5,7 милиона евра у 2010. 

Највећи део средстава је био усмерен на реформе у области медија, подршку медијима као 
и законодавном регулисању питања у области медија – укупно 4,46 милиона евра, кроз пројекте 
подржане кроз CARDS и ИПА програме за 2005. и 2008. годину, док је свега 1,24 милион евра 

                                                            

25 Од тога рецимо у области унпређења царинског пословања и инфраструктуре – у последњем  кварталу 
2010. године повучене су обе транше државног концесионалног зајма за Пројекат систем NUCTECH TM за 
рендгендску контролу контејнера/возила између Владе Републике Србије и Кинеске Export-Import банке у 
износу од приближно 26 милиона евра 
26 Од тога рецимо у области унпређења царинског пословања и инфраструктуре – у последњем  кварталу 
2010. године повучене су обе транше државног концесионалног зајма за Пројекат систем NUCTECH TM за 
рендгендску контролу контејнера/возила између Владе Републике Србије и Кинеске Export-Import банке у 
износу од приближно 26 милиона евра 
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помоћи Краљевине Шведске било реализовано у област заштите и одржавања споменика културе и 
културне баштине и промоцији културне размене. 

У сектору конкурентности приметно је значајно повећање међународне развојне помоћи 
у односу на 2009. годину што је од директног значаја за даље унапређење пословног окружења, 
привлачење директних инвестиција, повећење извоза и подизање укупне конкурентности привреде 
Републике Србије. 

За разлику од 2009. године када је обим укупне реализоване међународне помоћи процењен 
на око 133 милиона евра од чега понајвише у области банкарства и финансијских услуга (72 
милиона евра) и области индустрије и малих и средњих предузећа (42 милиона евра), у 2010. 
години обим реализованих средстава износио је око 334 милиона евра од чега доминантно у 
сектору индустрије и малих и средњих предузећа (197 милиона евра) сектору приватизације и 
развоја предузетништва (102 милиона евра).  

Док је у 2009. години, највећи донатор била Немачка обезбеђујући кредитна средства за 
развој локалне инфраструктуре и предузетништва односно Европска инвестициона банка (ЕИБ) 
дајући средства за развој малих и средњих предузећа, у 2010. години примат је преузела управо 
Европска инвестициона банка даљом подршком развоју малих и средњих предузећа и Светска 
банка кроз подршку развоју приватног и финансијског сектора. 

У сектору развоја људских ресурса у 2010. години реализовано је укупно 83,25 милиона 
евра развојне помоћи, од којих су већински део чинила бесповратна средства. Наведени износ 
указује на тренд стабилног раста средстава развојне помоћи у односу на период 2008- 2009. године. 
Алокација средстава по ОЕЦД секторима (у милионима евра: образовање - 29,54; здравство - 
24,15; социјална питања- 20,60; рад и запошљавање - 7,94; рекреација/спорт - 1,01) у односу на 
2009. годину указује на највећи пораст улагања у  образовање (за 13,15 милиона евра) док је 
релативано највећи раст подршке забележен у домену рада и запошљавања (81%).  

 Око половине развојних средстава уложених у област образовања, реализовано је кроз 
ТЕМПУС Програм, чиме су настављене реформе система високог образовања. У преосталом делу,  
приметан напредак остварен је у области реформе система стручног образовања и обуке, као и у 
области повећања доступности и квалитета образовања за децу из маргинализованих група.   

У домену социјалних питања највећи део развојне помоћи  био је усмерен ка мерама за 
социјалну инклузију осетљивих друштвених група (пре свега избеглица и интерно расељених лица, 
Рома, особа са инвалидитетом, жена, деце са посебним потребама и др.), побољшању животних 
услова тих група и смањењу сиромаштва, као и мере подршке спровођењу антидискриминационих 
закона.  

 Значајни резултати развојне помоћи током 2010. године, остварени су и у области рада и 
запошљавања, пре свега развојем националне политике запошљавања и унапређењем услуга 
Националне службе за запошљавање.  

У 2010. години, највећи део развојних средстава у области здравства био је усмерен на 
даљу реформу здравства, реформу сектора медицинске услуге у хитним случајевима и увођење 
болничког информационог система (ХИС). 

У поређењу са 2009. годином, структура помоћи по развојним партнерима указује на 
непромењену доминантну подршку Европске комисије, Краљевине Шведске и Краљевине 
Норвешке сектору развоја људских ресурса.     

Сектор пољопривреде, шумарства, рибарства и руралног развоја бележи значајан раст 
међународне помоћи са 12,41 милиона евра у 2009 години на 25,64 милиона евра у 2010. години.  

Најзначајнији донатори у сектору по обиму реализованих средстава у 2010.години су: 
Европска унија, Светска банка, САД, Данска и  Холандија. Током 2010. године, пројекти 
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међународне помоћи су у највећој мери били усмерени ка јачању институционалног капацитета 
укључујући Управу за заштиту биља, усклађивању са европским стандардима лабораторија у 
оквиру комплекса Дирекције за националне референтне лабораторије Републике Србије, реформи 
пољопривреде, подршци сектору воћа, подршци систему обележавања и регистрације животиња, 
оживљавању домаће производње ђубрива и одрживом туризму у функцији руралног развоја.  

Иако је дошло до одређеног напретка, на правовременост реализације пројеката и даље 
утичу дуготрајне процедуре као и остале локалне,  институционалне и законске препреке.  

Као и у претходним годинама, у 2010. години, најбројнији су били пројекти техничке 
помоћи укључујући TAIEX  програме. Поред тога, обављено је више обука припадника стручних 
служби да би се оспособили за извршавање нових задатака у складу са правним тековинама ЕУ.  

Сектор транспорта у 2010. години одликује  смањење реализације међународне развојне 
помоћи у односу на 2009. годину. У 2010. години реализовано је укупно 211.85 милиона евра 
развојне помоћи. Пројекти унапређења транспортне инфраструктуре подразумевају дугорочну 
реализацију те је током 2010. године настављена изградња друмског Коридора X која ће трајати и у 
предстојећем периоду. Активности на изградњи аутопутног профила друмског коридора X 
финансиране су већим делом из средстава кредита међународних финансијских институција и 
буџета Републике Србије. Бесповратним средствима примарно се финансирају пројекти техничке 
помоћи, чији је циљ јачање капацитета корисника у виду припреме стратешких и планских 
докумената, пројектне документације потребне за реализацију инфраструктурних пројекта, 
усклађивање са правним тековинама Европске уније, спровеђење надзора над радовима на 
инфраструктурним пројектима итд. У фебруару 2010. године завршен је пројекат Мастер план 
развоја саобраћаја који се односи на период 2009 -2027 и који дефинише стратешке правце развоја 
транспортне мреже Србије. Значајан инфраструктурни пројекат из сектора транспортa ко-
финансиран из ИПА инструмента у износу од 30 милиона евра јесте пројекат изградње Жежељ 
моста преко Дунава код Новог Сада за који је процедура одабира извођача окончана у децембру 
2010. године. У септембру 2010. године почео је са реализацијом пројекат финансиран из средстава 
ИПА 2008 програма који има за циљ припрему пројектне документације и потребног 
институционалног оквира за изградњу интермодалног центра у Србији. Извршена је 
вишекритеријумска анализа и обзиром на обрађене параметре, као локација будућег 
интермодалног центра одређен је реон Батајнице. У циљу унапређења припреме планова 
одржавања железничке инфраструктуре у будућем периоду, у октобру 2010. године почео је са 
реализацијом пројекат Анализа стања пруга финансиран из ИПА 2008 програма. Средствима 
Италијанске владе 2010. године финансирана је израда студије о процени инвестиционе вредности 
обнове пруге Београд - Врбница – Бар.   

 
Током 2010. године настављен је процес реструктурирања Јавног предузећа „Железнице 

Србије“. Европска банка за обнову и развој је подржала наведени процес обезбеђењем 
бесповратних средстава за финансирање консултантских услуга. Као један од резултата ових 
активности јесте израда предлога оснивачког акта будуће холдинг компаније. Правци даљег 
развоја сектора транспорта подразумеваће обнову железничке инфраструктуре и унапређење 
пловидбености на унутрашњим пловним путевима, примарно коридору VII. У наредном периоду 
потребно је активно радити на изради пројектне и техничке документације и планирању средстава 
неопходних за спровођење експропријације.  

Сектор животне средине и енергетике непосредно утиче на квалитет живота свих 
становника обезбеђивањем неопходне електричне и топлотне енергије, заштитом природних 
станишта и ресурса, земљишта, шума, река и биолошког диверзитета Републике Србије, као и 
свођењем штетних ефеката привредног развоја и свакодневног живота на земљиште, воду, ваздух и 
јавно здравље на најмању меру. У сектору животне средине и енергетике (укључујући 
водоснабдевање, санацију отпада, рударство и минералне сировине) реализовано је укупно 170,98 
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милиона евра у 2010. години. Потребе наведеног сектора значајно превазилазе износ одобрене 
међународне помоћи.   

Током 2010. године у сектору животне средине и енергетике, пројекти међународне помоћи 
су у највећој мери били усмерени на јачање институционалних капацитета, усклађивању 
законодавства са правним тековинама Европске уније, сигурности снабдевања енергијом, 
унапређењем система управљања квалитетом ваздуха и припреме пројектне документације за 
инфраструктурне пројекте 

 Приметно је  повећање интереса за улагање у заштиту животне средине у сектору 
енергетике, обновљиве изворе енергије, енергетску ефикасност и активности које имају за циљ 
предупређење негативних утицаја из сектора енергетике на климатске промене.   

У области рударства у 2010.години, настављени су напори у припреми  пројеката који 
доприносе  унапређењу регулаторног и законског оквира, повећању безбедности рада, управљању 
рударским отпадом, истраживањима и експлоатацији нафте и гаса.  

Иако недовољан, постигнут је одређени напредак у усклађености у коришћењу спољних и 
сопствених извора финансирања. Један од проблема који је присутан више година је задржавање 
ниских цена електричне енергије, што доводи до смањења прихода и профитабилности, па тиме и 
могућности да се електроенергетски сектор брже развија користећи тржишне инструменте 
финансирања. 

У новембру 2010. године почео је са реализацијом пројекат који има за циљ припрему 
пројектне и тендерске документације за изградњу постројења за прераду опасног отпада. Такође, 
током 2010. године,  реализован је пројекат Краљевине Норвешке под називом: „Студија о 
изградњи капацитета Републике Србије у области стратешког планирања у енергетском сектору“, 
као и пројекат Јапанске агенције за међународну сарадњу под називом: „Студија за увођење 
енергетског менаџмента у секторима потрошње енергије у Републици Србији. Такође, новембра 
2010.године  почео је са реализацојом пројекат финансиран од стране Шведске развојне агенције 
(SIDA) који има за циљ јачање институционалних капацитета Министарства за животну средину и 
просторно планирање. У области животне средине тренутно се спроводе четири твининг пројекта, 
од којих су два пројекта почела са реализацијом током 2010. године. Наведена чињеница резултат 
је  потребе значајног усаглашавања са прописима Европске уније у домену животне средине.   

Сектор животне средине и енергетике одликује значајна потреба за припремом пројектне 
документације за спровођење инфраструктурних пројеката. С тим у вези потребно је унапредити 
планирање обезбеђења средстава из буџета за активности које није могуће финансирати из 
средстава међународне развојне помоћи. Такође, локални и регионални пројекти из домена 
животне средине често су праћени потребом оснивања јавних преузећа. Током 2010. године  
примећена је потреба за бржим обезбеђењем услова за оснивање наведених предузећа. 

Најзначајнији   развојни партнери у 2010. години по обиму реализованих средстава су: 
Европска банка за обнову и развој Европска комисија, Савезна Република Немачка (KfW банка, 
GTZ) и Светска банка.  

 Средства која су исказана у оквиру ОЕЦД сектора неодређен се односе на програме 
прекограничне сарадње (Друга компонента ИПА), у оквиру којих се финансира велики број 
мањих пројеката који припадају различитим секторима. У оквиру друге ИПА компоненте 
(програми прекограничне сарадње) током 2010. године потписани су Финансијски 
споразуми укупне вредности 3.8 милиона евра. Истовремено, током 2010. године одобрено 
је 164 пројекта у оквиру раније потписаних споразума и расписаних конкурса, и то у 
оквиру програма Мађарска-Србија 70 пројеката вредности око 8 милиона евра, 46 
пројеката у оквиру програма Румунија-Србија вредности 6.5 милиона евра, програм 
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Србија-Босна и Херцеговина 18 пројеката вредности 1.4 милиона евра, програм Србија-
Црна Гора 13 пројеката вредности 900.000 евра, програм Србија-Хрватска 11 пројеката 
вредности 1.2 милиона евра и 17 пројеката вредности 1.8 милиона евра у оквиру програма 
транснационалне сарадње Југоисточна Европа. За највећи број одобрених пројеката 
уговори су већ потписани и њихова реализација је почела. Кроз одобрене пројекте 
финансирају се мали инфраструктурни прекогранични пројекти, пројекти економске 
сарадње, као и активности везане за заштиту животне средине, туризам, културу, 
пољопривреду, образовање, истраживање и развој, запошљавање, институционалну 
сарадњу.  
 

6. БУДУЋЕ АКТИВНОСТИ И ИЗАЗОВИ 

 

 У наредном периоду, активности на планирању, програмирању, праћењу и извештавању о 
развојној помоћи биће усмерене ка: 

• Јачању система за планирање и програмирање у смислу унапређења квалитета 
документа “Потребе Републике Србије за међународном помоћи”, посебно у делу који 
се односи на дефинисање индикатора за праћење остваривања дефинисаних циљева и 
мера; процедуре за програмирање и међу-институционалне сарадње која се одвија кроз 
консултативне радне групе; координације у коришћењу меких зајмова и бесповратних 
средстава. 

• Програмирање ИПА 2012, финализација Оквира стратешке усклађености и 
Оперативних програма за Трећу и Четврту ИПА компоненту и расписивање нових 
позива у оквиру програма прекограничне сарадње. 

• Увођењу функције праћења и евалуације пројеката и програма финансираних 
средствима ЕУ према правилима за децентрализовано управљање тим средствима. 

• Унапређење ИСДАКОН информационог система за координацију развојне помоћи, у 
смислу побољшања дела који се односи на праћење пројеката, као и повезивања са 
другим релевантним информационим системима (апликација генералног секретаријата 
Владе за планирање и праћење, Регистар мера и подстицаја регионалног развоја који 
администрира Агенција за привредне регистре, итд). 

• Повећање предвидљивости екстерног финансирања, ради унапређења процеса 
планирања развојне помоћи. 

• Јачање капацитета државне администрације за планирање, програмирање и праћење 
развојне помоћи, посебно предприступних средстава Европске уније. 

• Побољшану комуникацију са представницима донаторске заједнице и надлежним 
националним институцијама, као и повећање нивоа знања јавности о средствима ЕУ и 
развојној помоћи. 

 Највећи изазови са којима ће се Канцеларија за европске интеграције и друге релевантне 
институције суочити у наредном периоду су прелазак са централизованог на децентрализовано 
управљање средствима ЕУ, што подразумева постојање изграђених и оперативних структура у 
свим фазама управљања и спровођења пројеката; припрема за нову финансијску перспективу 
Европске уније и евентуалне промене предприступних инструмената и правила за њихово 
спровођење; усклађивање планирања развојне помоћи и планирања буџета Републике Србије, 
посебно планирање средстава за су-финансирање пројеката финансираних из средстава Европске 
уније и остале развојне помоћи. 
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7. АНЕКСИ 

 

АНЕКС 1 – ПРЕГЛЕД РЕАЛИЗАЦИЈЕ МЕЂУНАРОДНЕ ПОМОЋИ ПО РАЗВОЈНИМ 
ПАРТНЕРИМА 
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ГРЧКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  25

ДАНСКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  26

ЕВРОПСКА БАНКА ЗА ОБНОВУ И РАЗВОЈ 
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ЕВРОПСКА ИНВЕСТИЦИОНА БАНКА 
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ЈАПАН 
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КИНА 
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ЛУКСЕМБУРГ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  33

НЕМАЧКА 
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НОРВЕШКА 
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СВЕТСКА БАНКА 
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СЈЕДИЊЕНЕ ДРЖАВЕ 
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СЛОВАЧКА РЕПУБЛИКА 
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ТУРСКА 
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УЈЕДИЊЕНО КРАЉЕВСТВО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  40

УН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  41

 

ФРАНЦУСКА 
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ХОЛАНДИЈА 
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ЧЕШКА РЕПУБЛИКА 
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ШВАЈЦАРСКА 
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ШВЕДСКА 
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ШПАНИЈА 
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АНЕКС 2 – ПРЕГЛЕД ОБУКА ОДРЖАНИХ У 2010. ГОДИНИ ИЗ ДОМЕНА 
НАДЛЕЖНОСТИ СЕКТОРА ЗА ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ, ПРАЋЕЊЕ И 
ИЗВЕШТАВАЊЕ О СРЕДСТВИМА ЕУ И РАЗВОЈНОЈ ПОМОЋИ27 КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА 
ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ 

 

1. Датум: 27. јануар 2010. године 

ПРАВИЛА И ПРОЦЕДУРЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПРОЈЕКАТА ФИНАНСИРАНИХ ИЗ 
СРЕДСТАВА КРАЉЕВИНЕ НОРВЕШКЕ  

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат „Увођење система праћења и евалуације развојне 
помоћи орјентисано ка резултатима“ (донатор: Краљевина Норвешка); 

 

2. Датум: 5. фебруар 2010. године 

ПРОЦЕС ПРОГРАМИРАЊА И ИДЕНТИФИКАЦИЈА НАЦРТА ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

3. Датум: 18-19. фебруар 2010. године 

ИЗРАДА ЛОГИЧКЕ МАТРИЦЕ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

4. Датум: 9-10 март 2010. године 

ИЗРАДА ПРЕДЛОГА ИПА ПРОЈЕКАТА 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

 

 

                                                            

27 Сектор је до августа 2010. године функционисао у оквиру Министарства финансија са истим делокругом 
послова и надлежности, тако да се у првој половини 2010. године као организатор обука води Министасртво 
финансија, а од августа 2010. године  - Канцеларија за европске интеграције 
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5. Датум: 1-4. март 2010. године 

ОБУКА ПРЕДАВАЧА У ОБЛАСТИ ИПА КОМПОНЕНТИ III И IV –  УПРАВЉАЊЕ И 
СПРОВОЂЕЊЕ. РАДИОНИЦА 1: ИПА  III И IV, ПОСТАВКА УПРАВЉАЊА, ЗАХТЕВИ У 
ПОГЛЕДУ ЉУДСКИХ РЕСУРСА И КАКО ОБУЧАВАТИ 

Организација: Министарство финасија и Кабинет потпредседника Владе. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 

 

6. Датум: 17. март 2010. године 

ИЗРАДА БУЏЕТА ПРОЈЕКТА 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

7. Датум: 27-28. март и 18-19. октобар 2010. године 

ОПШТИ ПРИНЦИПИ ПРИПРЕМЕ ЈАВНИХ НАБАВКИ (ПРАГ, пројектни задаци) 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ (односно, Канцеларија за европске интеграције у другој половини 2010.) у сарадњи 
са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за реализацију обуке је обезбеђена и 
кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми пројеката“ (CARDS 2006); 

 

8. Датум: 30. март – 1. април 

СТУДИЈА ИЗВОДЉИВОСТИ И АНАЛИЗА ТРОШКОВА И КОРИСТИ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

9. Датум: 19. април и 2. новембар 2010. године 

ПРАГ- НАБАВКА УСЛУГА ПРЕМА ПРАВИЛИМА ЕУ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ (односно Канцеларија за европске интеграције у другој половини 2010.) у сарадњи 
са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за реализацију обуке је обезбеђена и 
кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми пројеката“ (CARDS 2006); 

 

10. Датум: 20. април и 1. новембар 2010. године 

ПРАГ- НАБАВКА СРЕДСТАВА ПРЕМА ПРАВИЛИМА ЕУ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ (односно, Канцеларија за европске интеграције у другој половини 2010.)  у сарадњи 
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са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за реализацију обуке је обезбеђена и 
кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми пројеката“ (CARDS 2006); 

 

11. Датум: 23. април 2010. године 

ПРАГ- ИЗВОЂЕЊЕ РАДОВА ПРЕМА УГОВОРНИМ ПРАВИЛИМА ЕУ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

12. Датум: 27-28. април 

ИДЕНТИФИКАЦИЈА И ИЗРАДА НАЦРТА ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА ФИНАНСИРАНИХ ИЗ 
СРЕДСТАВА КРАЉЕВИНЕ НОРВЕШКЕ  

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат „Увођење система праћења и евалуације развојне 
помоћи орјентисано ка резултатима“ (донатор: Краљевина Норвешка); 

 

13. Датум: 5. мај 2010. године 

ПРАГ- УПРАВЉАЊЕ ГРАНТОВИМА (ДОНАЦИЈАМА) ПРЕМА УГОВОРНИМ ПРАВИЛИМА 
ЕУ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 

 

14. Датум: 18-21. мај 2010. године 

ОБУКА ПРЕДАВАЧА У ОБЛАСТИ ИПА КОМПОНЕНТИ III И IV-УПРАВЉАЊЕ И 
СПРОВОЂЕЊЕ. РАДИОНИЦА 3 - ФИНАНСИЈСКО УПРАВЉАЊЕ И ОСНОВНИ  ПРИНЦИПИ 
НАБАВКИ   

Организација: Министарство финансија и Кабинет потпредседника Владе. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 

 

15. Датум: 3-4. јун 2010. године 

ОСНОВЕ МОНИТОРИНГА И ЕВАЛУАЦИЈЕ ИПА ПРОЈЕКАТА  

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз „Пројекат за подршку у програмирању и припреми 
пројеката“ (CARDS 2006); 
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16. Датум: 15-17. јун 

ОБУКА ПРЕДАВАЧА У ОБЛАСТИ ИПА КОМПОНЕНТИ III И IV- УПРАВЉАЊЕ И 
СПРОВОЂЕЊЕ. РАДИОНИЦА 4- ОПЕРАТИВНИ ПРОГРАМ РАЗВОЈ ЉУДСКИХ РЕСУРСА-
УПРАВЉАЊЕ И СПРОВОЂЕЊЕ  

Организација: Министарство финансија и Кабинет потпредседника Владе. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 

 

17. Датум: 21-22. јун и 21-22. септембар 2010. године 

ОСНОВЕ ПРИПРЕМЕ И УПРАВЉАЊА ПРОЈЕКТИМА 

Организација: Министарство финансија и Кабинет потпредседника Владе. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 

 

18. Датум: 1-3. децембар 2010. године 

АНАЛИЗА ТРОШКОВА И КОРИСТИ 

Организација: Министарство финансија - Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и 
развојну помоћ у сарадњи са Службом за управљање кадровима. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 

 

19. Датум: 7. децембар 2010. године 

ЗНАЧАЈ УПРАВЉАЊА ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА У ПРИПРЕМИ ЗА ДИС АКРЕДИТАЦИЈУ ЗА 
КОРИШЋЕЊЕ СРЕДСТАВА ИЗ ИПА КОМПОНЕНТИ III и IV 

Организација: Министарство финансија и Кабинет потпредседника Владе. Финансијска подршка за 
реализацију обуке је обезбеђена и кроз пројекат под називом „Припрема пројеката и техничка 
подршка за јачање административних капацитета Србије“ (ИПА 2007); 
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АНЕКС 3 – Списак споразума о развојној помоћи закључених у 2010. години  

 

Редн
и број 

Назив Опис 

1.  Финансијски споразум за IPA 2010 

 

Финансијским споразумом између Владе Републике 
Србије и Комисије Европских заједница дефинише се 
национални програм којим се финансирају пројекти 
одобрени у оквиру прве IPA компоненте - Помоћ 
транзицији и изградња институција за 2010. годину. 

2.  Споразум о донацији из Фонда за 
институционални развој (IDF) за Пројекат 
јачања институционалних капацитета 
електронске управе у Републици Србији 

Споразумом се омогућава реализација донаторског 
пројекта Светске банке, којим ће се обезбедити знатно 
јачање капацитета Министарства за телекомуникације 
и информационо друштво и Завода за информатику и 
интернет, укључујући размену међународног 
искуства, тренинге, радионице и студијске посете, као 
и развој докумената неопходних за остваривање 
одрживих капацитета и институционалног оквира. 

3. 

 

Споразум између Владе Републике Србије и 
Европске комисије за прекогранични програм 
Босна и Херцеговина -Србија у оквиру 
компоненте прекограничне сарадње 
Инструмента предприступне помоћи, за 2007 
годину 

 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

4.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије за 
прекогранични програм Црна Гора - Србија у 
оквиру компоненте прекограничне сарадње 
Инструмента предприступне помоћи, за 2007 
годину 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

5.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије за 
прекогранични програм Хрватска - Србија у 
оквиру компоненте прекограничне сарадње 
Инструмента предприступне помоћи за 2007. 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

6.  Меморандум о разумевању о спровођењу 
„ИПА Програма прекограничне сарадње 
Мађарска-Србија” 

Меморандумом се утврђују правила и процедуре који 
се односе на реализацију помоћи ЕУ и детаљније 
дефинишу задаци, одговорности и узајамни односи 
релевантних институција земаља које учествују у 
програму. 

7.  Меморандум о разумевању о спровођењу 
„ИПА Програма прекограничне сарадње 
Бугарска-Србија” 

Меморандумом се утврђују правила и процедуре који 
се односе на реализацију помоћи ЕУ и детаљније 
дефинишу задаци, одговорности и узајамни односи 
релевантних институција земаља које учествују у 
програму. 
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8.  Споразум о помоћи између Републике Србије 
и Сједињених Америчких Држава за боље 
функционисање управе 

Пројекат ће својим активностима допринети 
ефикаснијој, транспарентнијој управи, у смислу 
пружања услуга, као и бољој уравнотежености грана 
власти 

 

9.  Споразум о помоћи између Републике Србије 
и Сједињених Америчких Држава за 
конкурентнију тржишну економију 

Пројекат ће својим активностима допринети стварању 
бољег пословног окружења, развоју приватног 
предузетништва, успешнијој интеграцији активности 
локалних актера у циљу подстицања регионалног 
развоја и бољег макроекономског окружења. 

10.  Споразум између Владе Републике Србије и 
Европске комисије за прекогранични програм 
Црна Гора - Србија у оквиру компоненте 
прекограничне сарадње Инструмента 
предприступне помоћи, за 2009 годину 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

11.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије за 
прекогранични програм Хрватска - Србија у 
оквиру компоненте прекограничне сарадње 
Инструмента предприступне помоћи, за 2009 
годину 

 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

 

12. 

Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије за 
Програм финансирања учешћа Републике 
Србије у ЕРДФ транснационалном програму 
„Југоисточна Европа” на основу инструмента 
за предприступну помоћ (ИПА) компонента 
прекогранична сарадња за 2009 годину 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

 

13. 

Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије за 
прекогранични програм Босна и Херцеговина - 
Србија у оквиру компоненте прекограничне 
сарадње Инструмента предприступне помоћи, 
за 2009 годину 

Финансијским споразумом дефинисани су правила и 
процедуре који се односе на реализацију помоћи, као 
и принципе по којима ће се управљати поменутом 
помоћи. 

14.  Акциони план УНДП-а за Републику Србију за 
период 2011-2015. 

Акциони план УНДП-а истиче приоритетне области 
деловања: одрживи и инклузивни развој, одговорност 
и управљање, енергија и животна средина. 

15.  Акциони план УНИЦЕФ-а за Републику 
Србију за период 2011-2015. 

 

Акциони план истиче приоритетне области деловања: 
укључивање угрожених и маргинализованих породица 
и деце у друштво. 

16.  Споразум између Владе Републике Србије и 
Владе Руске Федерације о одобрењу државног 
кредита Републици Србији 

Предметним споразумом одобрен је кредит за 
финансијску подршку буџету у износу од 200.000.000 
америчких долара. 
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17.  Уговор о зајму и финансирању између KFW-а 
Франкфурт на Мајни и Републике Србије - 
Програм водоснабдевања и канализације у 
општинама средње величине у Србији I - фаза 
2 

Република Србија се задужује у циљу финансирања 
Програма водоснабдевања у канализације у 
општинама средње величине у Србији I - фаза 2. 

18.  Уговор о гаранцији (рефинансирање 
краткорочног дуга, изградња подземног 
складишта гаса и одржавање мрежа за пренос 
и дистрибуцију гаса) између Републике Србије 
и Европске банке за обнову и развој 

Уговором о гаранцији Република Србија као Гарант, у 
целости гарантује потпуно и благовремено извршење 
свих новчаних обавеза зајмопримца тј. Јавног 
предузећа „Србијагас” према Европској банци за 
обнову и развој, по основу Уговора о зајму у погледу 
износа главнице, камате, провизија и свих осталих 
накнада, трошкова и износа који могу доспети на 
плаћање у складу са било којом одредбом Уговора о 
зајму. Такође, Уговором о гаранцији предвиђено је да 
су све обавезе Европске банке за обнову и развој по 
основу Уговора о зајму условљене издавањем и 
континуираним важењем гаранције коју даје 
Република Србија на име финансијских обавеза Јавног 
предузећа „Србијагас” као зајмопримца по основу 
Уговора о зајму. Издавање гаранције Републике 
Србије на износ зајма од 150.000.000 евра Европске 
банке за обнову и развој Јавном предузећу 
„Србијагас”, предвиђено је чланом 3.Закона о буџету 
Републике Србије за 2010. годину 

(„Службени гласник РС”, број 107/09). 

19.  Споразум о зајму ради спровођења 
Финансијског протокола закљученог 15. 
децембра 2009. године између Владе 
Републике Србије и Владе Републике 
Француске, између Владе Републике Србије и 
NATIXIS која поступа у име и за рачун Владе 
Републике Француске 

Средствима зајма се финансира Пројекат националне 
инфраструктуре геопросторних података и центра за 
даљинско детектовање Републике Србије 

20.  Финансијски уговор (истраживање и развој у 
јавном сектору) између Републике Србије и 
Европске инвестиционе банке 

Финансијски уговор (Истраживање и развој у јавном 
сектору) између Републике Србије и Европске 
инвестиционе банке закључен је 4. марта 2010. године 
у Београду. Тим уговором обезбеђују се средства за 
спровођење Пројекта истраживање и развој у јавном 
сектору, којим је предвиђено спровођење активности 
са циљем ревитализације и модернизације 
истраживачких центара, оснивања новог научно 
истраживачког центра, изградњу смештајних 
капацитета за студенте и младе научне раднике и 
модернизацију универзитетске рачунарске мреже. 
Укупна вредност Пројекта износи 420.800.000 евра, од 
чега је планирано да се средства у износу од 
200.000.000 евра обезбеде путем кредита Банке, док ће 
преостали део средстава бити обезбеђен од стране 
Републике Србије из сопствених средстава или 
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средстава која ће се обезбедити од других 
билатералних или мултилатералних кредитора. 

 

21.  Уговор о кредиту између Републике Србије и 
Exim Bank of China 

Средствима кредита финансира се Пројекат набавке и 
инсталације система за рендгендску контролу. 

 

22. 

 

Финансијски уговор (Програм модернизације 
школа) између Републике Србије и Европске 
инвестиционе банке 

 

Финансијски уговор (Програм модернизације школа) 
између Републике Србије и Европске инвестиционе 
банке закључен је 8. јуна 2010. године у Београду. 
Овим уговором се обезбеђују средства за спровођење 
Програма модернизације школа. Програмом се 
наставља рад на изградњи потребне образовне 
инфраструктуре започет Пројектом за побољшање 
стања школа који се спроводи на основу Уговора о 
финансирању између Србије и Црне Горе и Европске 
инвестиционе банке (Пројекат за побољшање стања 
школа - Србија и Црна Гора), закљученог 11. маја 
2005. године у Београду, Република Србија и 
ратификованог од стране Скупштине Србије и Црне 
Горе доношењем Закона о ратификацији Уговора о 
финансирању између Србије и Црне Горе и Европске 
инвестиционе банке (Пројекат за побољшање стања 
школа - Србија и Црна Гора) („Службени лист СЦГ- 
Међународни уговори”, број 8/05). На основу Уговора 
о финансирању обезбеђена су средства у износу од 25 
милиона евра за финансирање спровођења Пројекта. 
Расположива новчана средства за спровођење 
Пројекта повучена су у целости у току 2009. године, а 
услов из финансијског Уговора испуњен је у целости, 
реализацијом више од 90% средстава зајма. 

23.  Уговор о државном концесионом зајму за 
Пројекат систем NUCTECH за инспекцију 
контејнера/возила између Владе Републике 
Србије, као зајмопримца, и Кинеске Export 
import банке, као зајмодавца 

 

Одредбама Уговора о концесионом зајму, предвиђено 
је да ће се Републици Србији одобрити концесионални 
зајам Владе Народне Републике Кине, посредством 
кинеске Export-Import банке под следећим условима: - 
кредит у износу до RMB 204.900.000 (две стотине пет 
милиона кинеских јуана); - рок доспећа од 15 година, 
укључујући грејс период од три године; - фиксна 
каматна стопа до 3% годишње; - трошкови обраде 
кредита од 1%; -провизија за неповучени део кредита 
0,75%; - зајмопримац је Влада Републике Србије. 

24.  Оквирни споразум између Владе Републике 
Србије и Владе Народне Републике Кине о 
обезбеђењу Републици Србији концесионог 
зајма Народне Републике Кине 

Одредбама Оквирног споразума предвиђено је да ће се 
Републици Србији одобрити концесиони зајам Владе 
Народне Републике Кине, посредством кинеске Export 
Import банке под следећим условима: - кредит у 
износу до RMB 205.000.000 (две стотине пет милиона 
кинеских јуана); - рок доспећа од 15 година, 
укључујући грејс период од три године; - фиксна 
каматна стопа до 3% годишње; - зајмопримац је Влада 
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Републике Србије. Законом о буџету Републике 
Србије за 2010. годину („Службени гласник РС”, број 
107/09) одобрено је задуживање Републике Србије у 
износу до УСД 30.000.000 (тридесет милиона 
америчких долара) за финансирање набавке и 
инсталације преносивог система за рендгенску 
контролу возила/контејнера и класичног система за 
рендгенску контролу. 

 

25.  Уговор о гаранцији (ЕПС Пројекта за бројила) 
између Републике Србије и Европске банке за 
обнову и развој 

Уговором о гаранцији Република Србија као Гарант, у 
целости гарантује потпуно и благовремено извршење 
свих новчаних обавеза зајмопримца тј. Јавног 
предузећа „Електропривреда Србије” према Европској 
банци за обнову и развој, по основу Уговора о зајму у 
погледу износа главнице, камате, провизија и свих 
осталих накнада, трошкова и износа који могу 
доспети на плаћање у складу са било којом одредбом 
Уговора о зајму. Такође, Уговором о гаранцији 
предвиђено је да су све обавезе Европске банке за 
обнову и развој по основу Уговора о зајму условљене 
издавањем и континуираним важењем гаранције коју 
даје Република Србија на име финансијских обавеза  
Јавног предузећа „Електропривреда Србије” као 
зајмопримца по основу Уговора о зајму. 
Такође,Уговором о гаранцији је предвиђено да ће 
Гарант  поднети Народној Скуштини Републике 
Србије предлог закона који обезбеђује Агенцији за  
енергетику Републике Србије да постепено стекне  
пуну контролу за утврђивање нивоа тарифа 
електроенергетског сектора. Издавање гаранције 
Републике Србије на износ зајма од 40.000.000 евра  
Европске банке за обнову и развој Јавном предузећу  
„Електропривреда Србије”, предвиђено је чланом 3. 
Закона о буџету Републике Србије за 2010. годину  
(„Службени гласник РС”, број 107/09). 

 

26.  Уговор о зајму за кредит за повлашћеног купца 
за Пројекат мост Земун - Борча са 
припадајућим саобраћајницама између 
Републике Србије и Exim Bank of China 

Финансирање Пројекта изградње моста Земун-Борча 
са припадајућим саобраћајницама. 

27.  Уговор о гаранцији (изградња нове топионице 
рафинације фабричке сумпорне киселине и 
улагање у рударско –металуршку опрему) 
између Републике Србије и Export 
Development Canada 

Гаранција Републике Србије односи се на кредит у 
износу од 135.000.000 евра. 

 

28.  Уговор о гаранцији (Железнице Србије: 
Коридор Х) између Републике Србије и 
Европске банке за обнову и развој 

Спровођење пројекта рехабилитације пута дуж 
Коридора Х, укључујући набавку механизације за 
одржавање пруга и набавке око 15 вишесистемских 
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електролокомотива. 100.000.000 евра; период трајања 
зајма 15 год.; камата 6М ЕУРИБОР + 1% 

 

29.  Споразум о зајму за финансирањe пројекта 
ревитализације ХЕ Зворник између Јавног 
предузећа „Електропривреда Србије” и KfW 

Гаранција Републике Србије даје се за зајам ЈП 
Електропривреда Србије (ЕПС) код КfW у вредности 
до 70.000.000 евра. Рокови отплате зајма: у 20 
једнаких узастопних полугодишњих рата. Каматне 
стопе, које ЕПС плаћа на сваки исплаћени износ зајма 
по стопи одређеној од стране КfW два банкарска дана 
пре исплате релевантног износа зајма на основу 
ефективних трошкова финансирања КfW на евро 
тржишту капитала под условима који најближе 
одговарају релевантном периоду фиксне каматне 
стопе мање маргина од 0.5% на годишњем нивоу. 

30. 

 

Споразум између Савета министара Србије и 
Црне Горе и Finnvera PLC, у име Републике 
Финске, у вези са одређеним комерцијалним 
кредитима 

Предметним закључком усваја се Нацрт амандмана на 
Споразум између Савета министара Србије и Црне 
Горе и Finnvera PLC, у име Републике Финске, у вези 
са одређеним комерцијалним кредитима. 

31.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије у вези 
са Националним програмом за Републику 
Србију у оквирукомпоненте ИПА за помоћ у 
транзицији и институционалну изградњу за 
2009. годину 

Предметним закључком усваја се Финансијски 
споразум између Владе Републике Србије и Европске 
комисије у вези са Националним програмом за 
Републику Србију у оквиру компоненте ИПА за 
помоћ у транзицији и институционалну изградњу за 
2009. годину. 

32.  Анекс 1 Уговора о финансирању (Пројекат 
градског водовода – Србија) између Србије и 
Црне Горе и Европске инвестиционе банке 

Предметним закључком усваја се Нацрт анекса 1 
Уговора о финансирању (Пројекат градског водовода 
– Србија) између Србије и Црне Горе и Европске 
инвестиционе банке. 

33.  Уговор о донацији олакшице за 
инфрастрктурне пројекте за локални оквир у 
оквиру ИПА Мулти- корисничког програма 
између Европске инвестиционе банке и 
Републике Србије и града Београда 

Предметним закључком усваја се Нацрт уговора о 
донацији олакшице за инфрастрктурне пројекте за 
локални оквир у оквиру ИПА Мулти-корисничког 
програма између Европске инвестиционе банке и 
Републике Србије и града Београда. 

34.  Споразум о консолидацији и сервисирању дуга 
између Републике Србије и Републике 
Француске 

Предметним закључком усвајају се измене Нацрта 
споразума о консолидацији и сервисирању дуга 
између Републике Србије и Републике Француске. 

35.  Меморандум о разумевању о спровођењу 
„ИПА Програма прекограничне сарадње 
Румунија – Србија” 

Предметним закључком усваја се текст Меморандума 
о разумевању о спровођењу „ИПА Програма 
прекограничне сарадње Румунија-Србија” 

36.  Амандман 1. на Финансијски споразум за 
спровођење Националног програма за Србију у 
оквиру компоненте ИПА за помоћ у 
транзицији и изградњи институција за 2008. 
годину 

Предметним закључком усваја се Амандман 1. на 
Финансијски споразум за спровођење Националног 
програма за Србију у оквиру компоненте ИПА за 
помоћ у транзицији и изградњи институција за 2008. 
годину. 

37.  Анекс број 2 Уговора о финансирању 
(Пројекат европски путеви Б – Србија и Црна 

Предметним закључком усваја се Нацрт анекса број 2 
Уговора о финансирању (Пројекат европски путеви Б 
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Гора) између Србије и Црне Горе и Европске 
инвестиционе банке 

– Србија и Црна Гора) између Србије и Црне Горе и 
Европске инвестиционе банке 

38.  Писмо којим се прихватају измене Споразума 
о зајму (Додатно финансирање „Пројекта 
реконструкције саобраћаја”) између Републике 
Србије и Међународне банке за обнову и 
развој 

Предметним закључком се усваја Нацрт писма којим 
се прихватају измене Споразума о зајму („Додатно 
финансирање Пројекта реконструкције саобраћаја”) 
између Републике Србије и Међународне банке за 
обнову и развоj. 

39.  Измене и допуне Нацрта споразума између 
Владе Руске Федерације и Владе Републике 
Србије о одобрењу Републици Србији 
државног кредита 

Предметним закључком усваја се Предлог измене и 
допуне Нацрта споразума између Владе Руске 
Федерације и Владе Републике Србије о одобрењу 
Републици Србији државног кредита. 

40.  Меморандум о разумевању о спровођењу ИПА 
програма прекограничне сарадње 

1) Бугарска – Србија 
2) Мађарска – Србија 

Предметним закључцима се усваја Меморандум о 
разумевању о спровођењу ИПА програма 
прекограничне сарадње 1) Бугарска – Србија 2) 
Мађарска – Србија 

41.  Амандман 3 на Финансијски споразум – 
CARDS Регионални програм 2006 

Предметним закључком усваја се Амандман 3 на 
Финансијски споразум – CARDS Регионални програм 
2006 

42.  Споразум о финансирању који се односи на 
пилот пројекат за очување и обнову културног 
наслеђа у конфликтним подручјима на 
западном Балкану за 2009. годину између 
Владе Републике Србије и Европске комисије 

Предметним закључком усваја се Споразум о 
финансирању који се односи на пилот пројекат за 
очување и обнову културног наслеђа у конфликтним 
подрчјима на западном Балкану за 2009. годину 
између Владе Републике Србије и Европске Комисије 

43.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије у вези 
са Националним програмом за Републику 
Србију у оквиру прве компоненте ИПА – 
Помоћ у транзицији и изградња институција за 
2010. годину 

Предметним закључком усваја се Финансијски 
споразум између Владе Републике Србије и Европске 
комисије у вези са Националним програмом за 
Републику Србију у оквиру прве компоненте ИПА – 
Помоћ у транзицији и изградња институција за 2010. 
годину 

44.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Комисије Европских 
заједница у вези са Хоризонталним програмом 
у области нуклеарне сигурности и заштите од 
јонизујућих зрачења према правилима 
Инструмента претприступне помоћи 

Предметнимз закључком усваја се Финансијски 
споразум између Владе Републике Србије и Комисије 
Европских заједница у вези са Хоризонталним 
програмом у области нуклеарне сигурности и заштите 
од јонизујућих зрачења према правилима 
Инструмента претприступне помоћи 

45.  Писмо којим се од Светске банке захтева 
измена Споразума о кредиту за развој 
(Пројекат за катастар непокретности и упис 
права у Србији) између Републике Србије и 
Црне Горе и Међународног удружења за развој 

Предметним закључком усваја се Нацрт писма којим 
се од Светске банке захтева измена Споразума о 
кредиту за развој (Пројекат за катастар непокретности 
и упис права у Србији) између Републике Србије и 
Црне Горе и Међународног удружења за развој 

46.  Извештај са преговора са Европском 
инвестиционом банком у вези са одобравањем 
кредита за спровођење Програма 
модернизације школа 

Предметним закључком усваја се Извештај са 
преговора са Европском инвестиционом банком у вези 
са одобравањем кредита за спровођење Програма 
модернизације школа. 

47.  Анекс уговора о финансирању „Санација 
моста Газела”између Европске инвестиционе 

Предметним закључком прихвата се Нацрт анекса 
уговора о финансирању „Санација моста 
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банке и Јавног предузећа „Путеви Србије” Газела”између Европске инвестиционе банке и Јавног 
предузећа „Путеви Србије” 

48.  Споразум о донацији из Фонда за 
институционални развој за Пројекат јачања 
институционалних капацитета електронске 
управе у Републици Србији 

Предметним закључком усваја се Споразум о 
донацији из Фонда за институционални развој за 
Пројекат јачања институционалних капацитета 
електронске управе у Републици Србији 

 

49.  Финансијски споразум између Владе 
Републике Србије и Европске комисије, у 
оквиру компоненте прекограничне сарадње 
Инструмента претприступне помоћи за 2007. 
годину, за прекограничне програме: Србија и 
Црна Гора, Босна и Херцеговина и 
Србија,Хрватска и Србија 

Предметним закључком усваја се измена 
финансијских споразума између Владе Републике 
Србије и Европске комисије, у оквиру компоненте 
прекограничне сарадње Инструмента претприступне 
помоћи за 2007. годину, за прекограничне програме: 
Србија и Црна Гора, Босна и Херцеговина и Србија, 
Хрватска и Србија 

50.  Протокол који се закључује разменом писама 
између Владе Републике Србије и Народне 
Републике Кине о донацији за потребе обуке 
државних службеника 

Предметним закључком усваја се текст Протокола 
који се закључује разменом писама између Владе 
Републике Србије и Народне Републике Кине о 
донацији за потребе обуке државних службеника 

51.  Споразум о развојној сарадњи између Владе 
Републике Србије и Владе Краљевине Данске 

Предметним закључком утврђује се Основа за 
закључивање Споразума о развојној сарадњи између 
Владе Републике Србије и Владе Краљевине Данске 

52.  Споразум о финансирању између Владе 
Републике Србије и Комисије Европских 
заједница о вишекорисничком програму за 
Tempus у оквиру ИПА компоненте – помоћ у 
транзицији и изградњи институција за 2009. 
годину 

Предметним закључком усваја се Споразум о 
финансирању између Владе Републике Србије и 
Комисије Европских заједница о вишекорисничком 
програму за Tempus у оквиру ИПА компоненте – 
помоћ у транзицији и изградњи институција за 2009. 
годину 

53.  Споразум о донацији Фонда за 
институционални развој за Пројекат 
успостављања трајног институционалног 
оквира за анализу ефеката прописа у 
Републици Србији 

Предметним закључком усваја се Споразум о 
донацији Фонда за институционални развој за 
Пројекат успостављања трајног институционалног 
оквира за анализу ефеката прописа у Републици 
Србији 

 

54.  Амандман на Споразум о донацији за Пројекат 
спровођења регулаторне реформе у Републици 
Србији 

Предметним закључком усваја се Амандман на 
Споразум о донацији за Пројекат спровођења 
регулаторне реформе у Републици Србији 

55.  Меморандум о разумевању у вези са 
финансијском сарадњом Савезне Републике 
Немачке и Републике Србије за 
рехабилитацију система даљинског грејања у 
Србији 

Предметним закључком усваја се Нацрт меморандума 
о разумевању у вези са финансијском сарадњом 
Савезне Републике Немачке и Републике Србије за 
рехабилитацију система даљинског грејања у Србији 

56. 

 

Писмо Светске банке у вези са продужењем 
рока за реализацију донације Светске банке 
Републици Србији за пројекат – Унапређење 
корпоративног финансијског извештавања 

Предметним закључком прихвата се Писмо Светске 
банке у вези са продужењем рока за реализацију 
донације Светске банке Републици Србији за 
пројекат–Унапређење корпоративног финансијског 
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извештавања 

57.  Потврда коју издаје Зајмопримац и захтев за 
исплату по основу финансијског уговора 
(„Истраживање и развој у јавном сектору”) 
између Републике Србије и Европске 
инвестиционе банке 

 

Предметним закључком усваја се Нацрт потврде коју 
издаје Зајмопримац и Нацрт захтева за исплату по 
основу финансијског уговора („Истраживање и развој 
у јавном сектору”) између Републике Србије и 
Европске инвестиционе банке. 

58.  Измена финансијских уговора између 
Републике Србије и Европске инвестиционе 
банке за пројекте Клинички центри/а и 
клинички центри/Б 

Предметни закључком усваја се Нацрт измена 
финансијских уговора између Републике Србије и 
Европске инвестиционе банке за пројекте Клинички 
центри/а и клинички центри/Б 

59.  Потврда коју издаје зајмопримац и захтева за 
исплату по основу Финансијског уговора 
(,,Програм модернизације школа”) између 
Републике Србије и Европске инвестиционе 
банке 

Предметним закључком усваја се Нацрт потврде коју 
издаје зајмопримац и Нацрта захтева за исплату по 
основу Финансијског уговора (,,Програм 
модернизације школа”) између Републике Србије и 
Европске инвестиционе банке 

60.  Потписивање захтева за исплату и потврде о 
задужености у вези са реализацијом 
концесионалног кредита одобреног од стране 
Републике Италије за програм „Кредит за 
помоћ малим и средњим предузећима преко 
домаћег банкарског сектора и подршку 
локалном развоју кроз јавна комунална 
предузећа” 

Предметним закључком овлашћује се министар 
финансија за потписивање захтева за исплату и 
потврде о задужености у вези са реализацијом 
концесионалног кредита одобреног од стране 
Републике Италије за програм „Кредит за помоћ 
малим и средњим предузећима преко домаћег 
банкарског сектора и подршку локалном развоју кроз 
јавна комунална предузећа” 

61.  Извештај са преговора са представницима 
China road and bridge corporation у поступку 
дефинисања уговора о изградњи моста Земун – 
Борча са припадајућим саобраћајницама 

Усваја се Извештај и овлашћује министар за 
Национални инвестициони план да потпише 
Извођачки уговор 

62.  Меморандум о разумевању између Републике 
Србије и турске компаније KOLIN INSAAT, о 
реализацији пројекта изградње дела аутопута 
Београд- јужни јадран (деоница од Београда до 
Љига) 

 

Усваја се Меморандум о разумевању између Реублике 
Србије и турске компаније KOLIN INSAAT 

 

63.  Оквирни споразум између Републике Србије и 
турске компаније YUKSEL INSAAT о 
реализацији пројекта реконструкције државног 
пута М8 од Новог Пазара до Аљиновића 

Усвојен текст Оквирног споразума 

64.  Меморандум о разумевању између Републике 
Србије и турске компаније MAKYOL INSAAT, 
о реализацији пројекта изградње дела аутопута 
Београд- јужни јадран (деоница од Љига до 
Чачка) 

Усваја се Меморандум о разумевању између 
Републике Србије и турске компаније MAKYOL 
INSAAT 

65.  Меморандум о разумевању између Републике 
Србије и турске компаније YUKSEL INSAAT, 

Усваја се Меморандум о разумевању између 
Републике Србије и турске компаније YUKSEL 
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о реализацији пројекта изградње дела аутопута 
Београд- јужни јадран (деоница од Чачка до 
Пожеге) 

INSAAT 

66.  Пројекат „Подршка спровођењу Националне 
стратегије одрживог развоја Републике 
Србије” као и текст Споразума између 
Шведске и Републике Србије о подршци 
спровођењу Националне стратегије одрживог 
развоја Републике Србије 

Прихвата се пројекат „Подршка спровођењу 
Националне стратегије одрживог развоја Републике 
Србије као и текст Нацрта споразума између Шведске 
и Републике Србије” о подршци спровођењу 
Националне стратегије одрживог развоја Републике 
Србије 

67.  Анекс 3 на Споразум између Савезног већа 
Швајцарске конфедерације и Владе Републике 
Србије у вези са донацијом за Пројекат 
„Подршка унапређењу процеса социјалног 
укључивања у Републици Србији” 

 

Усваја се Анекс 3 на споразум између Швајцарске 
конфедерације и Владе Републике Србије у вези са 
донацијом за Пројекат „Подршка унапређењу процеса 
социјалног укључивања у Републици Србији” 

68.  Меморандум о разумевању у вези са 
пружањем ванбуџетске финансијске подршке 
за пројекат „Подршка Влади Републике Србије 
да унапреди процес друштвеног укључивања у 
Репубици Србији” између Владе Уједињеног 
Краљевства Велике Британије и Северне Ирске 
и Владе Републике Србије, као и Споразум о 
сарадњи на реализацији пројекта између Владе 
и Агенције за осигурање депозита 

Годишњи програм помоћи који садржи финансијска 
средства намењена за одређену годину, предлоге 
пројеката који ће бити финансирани и начин њиховог 
спровођења. 

69.  Финансијски споразум за ИПА програм 2009 Годишњи програм помоћи који садржи финансијска 
средства намењена за одређену годину, предлоге 
пројеката који ће бити финансирани и начин њиховог 
спровођења. 

70.  Финансијски споразум за ИПА програм 2010 Годишњи програм помоћи који садржи финансијска 
средства намењена за одређену годину, предлоге 
пројеката који ће бити финансирани и начин њиховог 
спровођења. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


